

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 658 Segunda Época Miércoles 30 de Enero de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

NUESTRA PRENSA

Hay que reaccionar

Con un afectuoso saludo, al que correspondemos cordialmente, nos acaba de remitir el ilustre Director de la Institución internacional «Ora et Labora», don Ildefonso Montero Díaz, Dignidad de Tesorero de la S. I. M. Primada, el impreso en el que consta el resultado de la colecta del «Día de la Prensa Católica» de 1928, que arroja un total de pesetas 205.747,48, 31.274 de aumento sobre el de 1927. Aunque no frecuentamos el trato con el señor Montero nos consideramos unidos a él por la más fuerte y verdadera de las amistades, la que tiene sus raíces en la comunidad de ideas, de sentimientos y de aspiraciones. Ahora bien: no sería verdadera, sino falsa, la amistad que no tuviese por acompañantes la sinceridad y la franqueza; y como a la nuestra jamás le falta o procuramos que no le falte nunca tan necesaria honrada compañía, vamos a decir, habiendo con libertad cristiana, lo que los amigos que no son francos, ni sinceros, pero que disfrutan opinión de hábiles, acostumbran a silenciar.

Yo no sé si al señor Montero y a los periódicos que han publicado con frases de encomio el resultado de la última colecta pro Prensa católica, les parecerá satisfactoria la cifra de 205.747,48 pesetas. Ciertamente en términos generales la recaudación ha venido aumentando desde 1916 a 1928 y, por lo tanto, de los dos últimos años representa un progreso en comparación de la obtenida en los precedentes; pero ¿es para cantar victoria, ni siquiera para levantar la voz la cifra de 1.833.166,48 pesetas logradas en trece años de propaganda, de entusiasmo, de empleo de toda especie de nobles sugerencias? Contesto a la pregunta con una rotunda negativa, porque si todos los que se llaman católicos, menos todavía, quienes realmente lo son, pongamos la tercera o la cuarta parte de los españoles, hubiesen dado para los fines de la buena prensa no más que diez céntimos cada año se hubiesen obtenido cerca de ocho millones de pesetas en los trece a que se refiere el impreso de «Ora et Labora».

Reflexiones sobre esto: aunque se supongan el individuo o la familia más pobres del mundo, no se podrá temer que rebasen su potencia contributiva porque se desprendan de menos de un céntimo cada mes: aun los pobres de solemnidad no serían ni más ni menos pobres conservando que desprendiéndose de diez céntimos cada año. ¿No habrá siquiera en España seis millones de católicos? Pues si hubiera seis millones de católicos que diesen menos de un céntimo cada mes, ese solo donativo representaría seiscientos mil pesetas, casi tres veces más que la última recaudación. Y si no existen seis millones de españoles que

llamándose y siendo católicos, sean capaces del sacrificio de un céntimo mensual, ¿por qué vamos a cantar victoria, ni mostrar entusiasmos? Tristeza y mucha tristeza es lo que debe producirnos esa recaudación mísera desde todos los puntos de vista que se la considere, y porque denuncia, además, que continúa siendo muy grande en este punto la incompreensión de los católicos de España. Claro está, que todo es relativo, que menos da una piedra y que preferible es lo logrado a nada; pero reconozcáse que en tanto que no se alcancen recaudaciones que representen millones (para lo cual no sería menester que tuviesen grandes generosidades ni imponer costosos sacrificios a los católicos, pues con cinco céntimos mensuales que dedicarán a tal fin se conseguirían aquellas), no puede emplearse con razón el lenguaje del éxito.

¿Que para esto se necesita un trabajo constante y una organización eficaz? ¿Quién lo duda? Preciso es laborar no un mes, ni dos, sino todo el año, y no solo en Toledo y en Madrid con la asiduidad y el entusiasmo con que lo hace don Ildefonso Montero, sino en todas partes, en las capitales, en los pueblos y en las aldeas de todas las Diócesis, con el mismo entusiasmo y con semejante asiduidad. Y además es necesario que termine de una vez el prescindir, en la distribución de los beneficios, pocos o muchos, de los periodistas católicos, los cuales, en justicia, deben ser llamados a la mayor participación. ¿Cómo ha de ser justo, diré una vez más, que de quien no descansa en la hora de la siembra, se prescinda en la de la recolección? El Día de la Prensa debe ser a un tiempo, si no principalmente, día de los periodistas católicos. El que sea para la Prensa es menos eficaz de lo que puede suponerse, porque ¿qué eficacia puede tener para los periódicos en general y más para algunos cuyas empresas hayan gastado miles de duros con el fin de que posean todos los adelantos gráficos, recibir una vez al año trescientas o cuatrocientas pesetas? ¿Y cómo van a sentirse estimulados y satisfechos los periodistas católicos con tan sistemáticos olvidos?

El señor Montero, que ha puesto toda su alma en esta institución del «Día de la Prensa Católica» se hará cargo de la gran conveniencia de que las cosas no continúen como están: lo que sea falta de organización debe remediarse y lo que sea de cooperación también, con la mayor urgencia; para lo segundo debemos emplear, si es menester, las cantáridas y los botones de fuego, a fin de que reaccionen los católicos y comprendan cuál es su deber.

MIGUEL PENAFLORES

que tomaron parte distinguidas señoras de la localidad. La función como era de esperar resultó plena de brillantez y éxito. Nuestro primer colofón se veía totalmente ocupado por el público entre el que figuraban más de las autoridades lo más selecto de nuestra buena sociedad.

El programa corrió a cargo de las bellas señoritas de Torres, Garín, Lázaro, Tornero, Muro, Romero, Soría Ramírez, Puig, Granados, Ronco, Giménez, Cabza, Espi, Rojas, Artés, Haro, Helio Martínez, Pérez y Rodríguez, que supieron poner de manifiesto sus excelentes dotes de artistas interpretando en forma admirable sus respectivos papeles.

Todas ellas fueron muy aplaudidas por el público que salió satisfechísimo del espectáculo.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que celebre hoy la Comisión municipal permanente:

Asuntos sobre la mesa.—Moción del teniente de alcalde señor López Rodríguez sobre formación de dos relaciones de los acuerdos adoptados por el Pleno y la Comisión municipal permanente.

—Dictamen de la Comisión especial designada para estudiar el proyecto de expropiación de la Rambla de Añares y escrito de don Francisco Lucas Salmerón sobre el mismo asunto.

—De nuevo despacho.—Escrito de don Francisco Torres Robles solicitando se le declare vecino de esta capital.

—Recibo de Dr. Pérez Caro de 160 pesetas, por vacuna antirrábica aplicada a enfermos pobres.

—Expediente de instalación de una fábrica de pan en la calle del General Luque.

—Informes del señor Interventor en escrito sobre devolución de cuotas.

—Informes de la Comisión de Ornat.

—Factura de J. Uriach y C.ª de 67 pesetas, por suministros a la farmacia.

—Facturas de don José Qalles de 66 y 65 25 pesetas, por ídem ídem.

—Escrito de don Emilio García Navarro solicitando se le declare vecino de esta capital.

La vuelta de Napoleón

Cómo evoluciona una noticia

En un periódico de Texas se ha publicado la siguiente curiosa información: «Cuando Napoleón escapó de la isla de Elba, volviendo a Francia, el diario francés «Le Moniteur» anunció el suceso de la forma siguiente:

El primer día: «El monstruo ha huido del lugar de su confinamiento, la isla de Elba».

El segundo: «El dragón corso ha desembarcado en el cabo Juan».

El tercero: «El tigre se ha mostrado en Gap. Las tropas leales están avanzando por todos los flancos para detener su progreso. No cabe duda que terminará su aventura miserable transformándose en Lyon. A su paso siembra el terror: tiene posibilidades de escape».

El cuarto: «El monstruo ha llegado, sin embargo, hasta Grenoble. No sabemos a qué tracción atribuirlo».

El quinto: «El tirano está en estos momentos en Lyon. A su paso siembra el terror por todas partes».

El sexto: «El usurpador se ha aventurado a acercarse a sesenta horas de marcha de la capital».

El séptimo: «Bonaparte está avanzando a marchas forzadas; sin embargo, es completamente imposible que llegue a París».

El octavo: «Napoleón llegará a las murallas mañana».

El noveno: «El emperador está en Fontainebleau».

El décimo: «Ayer por la noche su majestad el emperador hizo su entrada pública y llegó a las Tullerías. El júbilo de la población es indescriptible».

LA "GACETA"

Nombramiento de asambleístas.—Vacantes amortizadas Madrid, 29.—4 tarde.

La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando miembros de la Asamblea Consultiva Nacional a don Emilio Palacios, don Luis Vicente Arce, don Fernando Olives, don Leonardo Flores, don Manuel Prieto y don Emilio Vellano.

Amortizando dos vacantes de vicealmirante y contraalmirante. Item dos de capitanes de navío.

Páginas médicas

La "gripe" 1929

Si es cierto el aforismo de los gitanos que no quieren para sus hijos buenos principios, el 1929 tiene todas las trazas de ser un año próspero, pues sus comienzos están llenos de amenazas.

La «gripe» es la causa de estos malos principios, y es una dolorosa y triste realidad que después de los críticos momentos de la gestación de esta epidemia no podamos vislumbrar su fin.

El fantasma epidémico de la gripe obliga a tomarlo en serio pues el mundo entero está atemorizado por su presencia; afortunadamente en esta ocasión el orden de prelación nos ha favorecido y no usará el deprimente título de «gripe española» como se la denominaba en el mundo con notoria impopularidad.

Entre dos extremos se encuentran sus diversas modalidades: uno es aquella forma ligera que termina felizmente aun sin tratamiento; y es la otra forma grave que se presenta con una sintomatología anárquica en lo que afecta a localización, a la fiebre, etc., que dificulta muchas veces el diagnóstico.

La neumonía gripal es así mismo de tipo irregular; sus focos pequeños y diseminados no permiten evidenciarlos por exploración y los espantos distan mucho de ser característicos.

La benignidad de muchos casos empeora la situación pues enfermos atacados de gripe realizan su vida ordinaria convirtiéndose en sembradores de gérmenes que si para ellos fueron poco nocivos, en otros puede originar una forma mortal.

Por esto será siempre pertinente divulgar cuanto tienda a evitar la propagación y prestar atención a esos casos de sintomatología benigna en evitación de irreparables consecuencias.

No está bien determinado por qué causa hace su aparición periódica esta epidemia, aunque puede decirse que desde la gripe de tristes recuerdos del 1919 no pasa año sin que la enfermedad deje de hacer acción de presencia.

Está fuera de dudas que el germen responsable es el bacilo de Pfeiffer; es susceptible de estar en estado de latencia y periódicamente, por condiciones climatológicas, térmicas, etc., se exalta su virulencia, adquiriendo la agresividad y originando brotes epidémicos, parece que el germen acecha el momento propicio de dar el ataque y vencer.

La «gripe española» al decir de los diarios extranjeros en estos momentos se ha tornado «americana» pues son los Estados Unidos los que se preocupan seriamente de su propagación y los encargados de la sanidad adoptan energéticas medidas en evitación de que la epidemia revista caracteres de catástrofe.

La forma leve, por punto general, no presta atención y requiere que la consagremos toda sin tomarla a broma con frases jocosas o socarronas de mal gusto.

La circunstancia de tener el mismo germen la gripe leve que las formas graves reclama todos los cuidados y tenemos el deber de no desatender los casos tenidos por leves que son por lo que generalmente comienzan las epidemias para tomar después formas y localizaciones más graves como son la neumonía gripal, localizaciones nerviosas y las formas de predominio gastrointestinal, todas ellas de sombrío pronóstico.

Estas formas graves suelen estar complicadas con nefritis y lesiones de corazón.

¿Qué defensa tenemos ante la gripe? Lo primero de verdadera eficacia es el aislamiento y como su aparición es siempre generalmente por las vías respiratorias (vías altas), fosa nasal, faringe, etc., mediante pulverizaciones, colutorios, pomadas a base de mentol, aceite gomenolado, eucalipto, etc.

Pero sobre todo debe divulgarse con grandes y expresivos carteles cuantos consejos una buena higiene preventiva para que nadie pueda escudarse en la ignorancia reinante.

DR. J. COLLAR

Dos sucesos

Dos riñas y tres heridos

Próximamente a las ocho de la noche de ayer, en una taberna sita en la calle del Muelle, se suscitó una acalorada discusión entre los amigos Francisco López Pomares, de 30 años, y Blas Ruiz León, de 45.

La disputa como generalmente sucede cuando le presta su bélico ánimo el ardoroso peleón, degeneró en riña, resultando el primero con una herida por mordedura en la parte superior del paballón de la oreja derecha, de pronóstico reservado, y el segundo con la fractura del radio derecho por su tercio medio y una herida en la región vi-parietal derecha.

Los guardias de Seguridad números 10 y 20 intervinieron en los primeros momentos, conduciendo a ambos heridos al Hospital provincial, donde quedaron encamados en la sala de Santa Rosa.

En la calle de Hernán Cortés y, asimismo en una taberna, tuvo lu-

gar anoche otro sangriento suceso que también promovió principalmente el exceso de alcohol.

Después de recorrer e-plan amistoso distintos y numerosos establecimientos de bebidas, recalaron en la mencionada taberna Francisco Ferrer Luque, de 35 años, Pablo Doncet Navarro, de 37, José García González, de 32, José Estrella Vilchiz, de 30 y José López González, de 23.

Por motivos de poca importancia, discutieron todos y a continuación de la disputa vino la riña.

Resultó el primero, con una herida de 12 centímetros en la región intercostal derecha, de pronóstico reservado, según el parte facultativo del Hospital provincial a donde fue conducido y asistido de urgencia, pasando después a su domicilio.

En ambos sucesos intervinieron las autoridades judiciales instruyendo las diligencias de rigor.

Cifras e'ocuentes

La exportación frutera española

Las últimas estadísticas permiten fijar en unos 300 millones de pesetas el valor de la fruta que España envía unos años con otros al extranjero.

Si a esta cifra se suman otros 300 millones que aproximadamente representa la exportación de otros productos del campo, como el arroz, el aceite y vino, etc., se viene en conocimiento del gran volumen de tráfico que representan en el orden comercial dichas producciones para las regiones fruteras, y el gran refuerzo que esta exportación supone en el orden económico nacional.

Siendo los productos agrícolas mencionados el baluarte principal en que se apoya la cotización de nuestra divisa, es natural que se vea con complacencia que el Gobierno intervenga en la exportación de los productos de nuestro suelo, procurando que se aumente y tome las disposiciones convenientes para que España pueda sostener la competencia que en este orden puedan intentar otros países en el mercado del exterior.

¡El 1. de Febrero!

empezaremos a publicar en forma de folletón

LOS NOVIOS

célebre novela de Manzoni, considerada por los críticos como una de las primeras, de la literatura absoluta de las obras de su género.

LOS NOVIOS

obra clásica de la literatura italiana, atrae por el grande interés de su argumento, la pureza de su estilo, la viveza y novedad de sus descripciones, la propiedad y verdad del carácter de sus personajes.

No obstante algunos pasajes que a los muy escrupulosos pudieran parecer tropiezos.

LOS NOVIOS

es novela absolutamente moral, que contiene muchas y sabias enseñanzas.

Felizmente vertida al castellano por don Gabino Tejado.

LOS NOVIOS

deleita e instruye; hace verdaderamente amable la verdadera virtud y verdaderamente aborrecible el verdadero vicio.

Suscíbese enseguida a LA INDEPENDENCIA y podrá coleccionar gratuitamente

LOS NOVIOS

El 1.º de Febrero vamos a empezar a publicarla.

Circular del Primado

Condenando las Asociaciones neutras Madrid, 29 12 noche.

El Cardenal Primado, en nombre de los Arzobispos, ha publicado una circular condenando a las Asociaciones neutras Rotary, Club Liceum Femenino y Ligas de Bondad.

Advierte a los fieles que están obligados a cumplir el canon 684, guardándose de dar su nombre a tales asociaciones.

Nuestros corresponsales

DESDE BERLIN

El catolicismo alemán y los factores culturales

Se publicó hace algunos años un libro que solamente por su título espantó a mover profundamente los espíritus. Era el libro de Spengler: «La decadencia de Occidente». El autor, aunque profano en algunas disciplinas, afirmaba con la genialidad de su arte, que la cultura del Occidente se hallaba condenada a morir. Sonó esta nota pestifera y tras de ella se publicaron libros y libros ocupándose de la crisis cultural europea. No hay centro literario o científico donde no se hable desde entonces, de la diferencia entre cultura y civilización. Aquí, en Alemania, vuelve a encenderse poderosamente el celo cultural, y asombra ver a este pueblo que tanto ha sufrido, lleno de energías para los problemas culturales.

Hoy se encuentra este pueblo ante las siguientes cuestiones: ¿cuál es el sentido de la cultura? ¿cuál la característica europea? ¿cuáles sus fundamentos? ¿qué es, por último lo que se halla amenazado por la crisis? El catolicismo alemán, que tiene una tradición cultural incommovible, se encuentra también colocado, en muchos aspectos, frente a esas cuestiones fundamentales. Las transformaciones políticas le han colocado últimamente en una nueva posición. En el terreno legislativo tiene que empezar por enfrentarse de nuevo con el problema escolar. La pugna entre las filosofías y las religiones ha abierto campo a la inteligencia. Las exigencias de la época han vivificado ideas completamente nuevas, y todo esto necesita introducirse y amoldarse a las aspiraciones culturales que surgen por todas partes.

En Alemania, la radio lleva todos los domingos a los lugares más apartados pláticas y sermones católicos constituyendo un elemento cultural de gran significación. Los católicos alemanes se preocupan también del cine, arrojando una oposición denodada. La antigua Junta central de cultura de Múnich, denominada Gladbach, intenta también adoptar sus métodos a los nuevos tiempos. La Asociación Borromeo se ocupa mucho del problema de las bibliotecas populares prosiguiendo con admirable claridad sus viejos ideales. Entre las instituciones de cultura hay que citar también las casas de ejercicios que van surgiendo por todas partes y que son vici admissima. A la vez, las numerosas semanas litúrgicas reclaman un puesto entre los instrumentos de una cultura más elevada y más santa. Todas las asociaciones procuran elevar el nivel de sus fiestas sin desatender el teatro al que ha llevado nuevo impulso un grupo de jóvenes.

Donde quiera que se mire, sobre todo entre la juventud y también entre los académicos, se observa una vida, aunque es necesario convenir en que, a juzgar por los síntomas, la época de la técnica no ha alcanzado aún su curva máxima, y el interés que despiertan los combates de boxeo y otros espectáculos semejantes influyen perniciosamente en la cultura desviando el alma del pueblo.

En medio del torbellino de la actualidad que amenaza incurrir en todos los terrenos en sentido destructor, es consolador el hecho de que haya podido constituirse un Patronato central de cultura que concentre las fuerzas más importantes del catolicismo. A las sesiones de este Patronato asisten representantes de todas las asociaciones, y hombres de las más opuestas tendencias dentro del Catolicismo para mutuas deliberaciones. Constituye este Patronato un excelente complemento de la Asamblea católica que desempeña una función representativa.

El catolicismo alemán, trabaja intensamente para resucitar en los tiempos modernos la gran tradición de la cultura católica. Y, sobre todo, hay que hacer constar que ahora, más que antes, se busca la conexión con otros países como Francia, España y Holanda. También en las cuestiones culturales vibra espíritu de acción económica del catolicismo y la solución de la unión de católicos de todos los países.

A. BRAUN

Berlín 24 Enero 1929.

Cuento judío

Por las afueras de Praga...

Abraham y su amigo Salomón se van por las afueras de Praga. Ambos van tan cavilosos y pensativos, que no se dan cuenta de la presencia de una banda de forajidos. El capitán de estos les comienza con la muerte si no les entregan cuanto llevan encima.

Abraham y Salomón protestan, pero el capitán les enseña un revólver que no deja lugar a dudas sobre sus intenciones.

Abraham ruega a éste le conceda unos minutos para resolver con su amigo Salomón un asunto que tienen pendiente.

Concedido ese tiempo, Abraham saca del bolsillo 300 pesetas en billetes y se las entrega a Salomón, diciéndole:

— Toma lo que te debo, y estamos en paz.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Asamblea Nacional

Comienza la sesión
Madrid, 29.—10 noche.
A las cuatro y media de la tarde, ha comenzado la sesión pública de la Asamblea Consultiva Nacional.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

Después de la lectura de la nota el señor AYAST pide la derogación del decreto regulando los ascensos y las jubilaciones del Clero castrense.

El ministro del EJERCITO cree que el decreto es lógico y justo.

El Sr. SARALEGUI explica una interrelación sobre el fomento de la marina mercante, exhortando al Gobierno a impulsarla.

Pide la creación del Crédito marítimo y de una Caja popular análoga a la que funciona en Italia, destinando para ello diez millones.

Se aprueba el dictamen sobre la moción del Sr. Crehuet creando un impuesto de cincuenta céntimos sobre los cien kilos de harina.

S. suspende la sesión por media hora.

El decreto de incompatibilidades

Al reanudarse, se discute el decreto de incompatibilidades.

El general VALLESPINOSA, por la comisión, cree que los dictámenes no deben ser cuestión cerrada, aunque sólo al Gobierno compete resolver los casos.

El Sr. MEDINA TOGORES combate el dictamen.

Cree que las incompatibilidades carecen de eficacia y pide que se limiten a cuatro años.

Opina que los políticos deben ser compatibles con toda profesión.

El Sr. MARTIN ALVAREZ le contesta por la comisión.

Los señores SAIZ RODRIGUEZ y el ALCALDE DE ZARAGOZA intervienen brevemente.

El jefe del GOBIERNO agradece a la comisión su labor.

Da cuenta de las medidas del Gobierno.

El Presidente da cuenta a la Asamblea de haber quedado resuelto y virtualmente dominado el asunto que es dominio del público.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los asambleístas enardecidos por las palabras pronunciadas por el Presidente, dan vivas entusiastas a España y al general Primo de Rivera.

Nota oficiosa

Se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que no se permiten comentarios, que no sean para condenar los hechos delictivos y antipatrióticos.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

En los pasillos

El marqués de Estella conversó con un grupo nutrido de asambleístas en los pasillos de la Cámara.

La carta de Ossorio Gallardo

Sobre la inamovilidad del personal judicial.—Contestación del Presidente del Consejo

Madrid, 29.—4 tarde.

Se ha facilitado a la Prensa copia de la carta que el señor Ossorio y Gallardo dirigió al marqués de Estella, diciendo que la Junta de Gobierno de la Academia de Jurisprudencia requería la atención del presidente sobre el problema de la inamovilidad judicial, suspensa por decreto de 22 de diciembre.

Manifiesta en la carta que tal suspensión ponía en precario los destinos del personal judicial, y la propia Justicia—agrega—queda insegura, vacilante.

La Academia de Jurisprudencia, sigue diciendo, deplora las aplicaciones prácticas, pero cumpliendo su misión, debe informar sobre las reformas legislativas, que la inamovilidad de los funcionarios era base de justicia, perdiendo la Justicia al suprimirse aquella, su soberanía social.

Citale el caso de 17 de las Constituciones extranjeras confeccionadas en los últimos tiempos; todas proclaman la inamovilidad.

Termina la carta pidiendo al Presidente que ponga término al semestre fijado para tener en suspenso la inamovilidad de los funcionarios, y que, al regular nuevamente el Poder judicial, garantice una inamovilidad inalterable.

El jefe del Gobierno le contesta estimando el informe, aunque no comparte la opinión en el sustentado.

Estima que lo importante del Poder judicial, está en su eficiencia y capacidad, no en la inamovilidad, pues la facultad de mover a los funcionarios debe aplicarse en ocasiones oportunas; en los casos graves, las sanciones serán definitivas.

Agrega que el Gobierno vela por la eficacia de los organismos, especialmente de los de Justicia.

Entierro del Presidente del Supremo

Madrid, 29.—12 noche.

A las tres de la tarde se verificó el entierro del presidente del Tribunal Supremo, señor Bermejo.

El cadáver iba encerrado en un ataúd de caoba con aplicaciones de plata.

Presidieron el duelo el ministro de Justicia y Cultos, el Director de Cultos y los presidentes de Sala del Supremo.

En la comitiva figuraba enorme concurrencia, formada por personalidades y elementos de todas las clases sociales.

El cadáver fué trasladado a la estación del Norte, depositándose en un furgón del correo de Valladolid, para donde salió más tarde.

Allí será enterrado en el panteón de la familia.

Información de Palacio

La cacería regia

Madrid, 29.—4 tarde.

Sigue muy animada la cacería en el Coto de Doñana. Se han cobrado numerosas piezas.

Conferencia del Monarca

El Rey don Alfonso, que asiste a la cacería en el Coto de Doñana, conferencia telefónicamente con Madrid, enterándose de los asuntos de Gobierno.

Huésped ilustre

Ha llegado a Madrid el Archiduca húngaro Leopoldo de Vorasía.

MADRID

Triple alumbramiento

Madrid, 29.—4 tarde.

En la Casa de Maternidad la esposa de un jornalero dió a luz tres niñas, falleciendo la madre de sobrepeso.

Las recién nacidas son tan parecidas que han sido numeradas con medallitas para distinguirlas.

Empréstito de treinta millones

El Ayuntamiento ha aprobado un empréstito de treinta millones con dos votos en contra.

POLITICA

Se reúnen los ministros

Madrid, 29.—4 tarde.

En el ministerio de la Guerra se reunieron hoy los ministros, excepto el de Instrucción.

Permanecieron reunidos una hora.

A la salida guardaron absoluta reserva.

El presidente, señor marqués de Estella, dijo a los periodistas que explicaría en la Asamblea el objeto de la reunión.

Jordan, mejor

En la Dirección general de Marruecos y Colonias participan el conde de Jordana, se halla mejorado de su enfermedad.

Visitas al presidente

El marqués de Estella recibió a los generales Valera y Dolla.

El homenaje a Estella

La Comisión del homenaje al marqués de Estella, que adquirirá una casa para el presidente del Consejo, cerrará la suscripción el día 31 de Marzo.

El Gobernador de Barcelona

El Gobernador civil de Barcelona conferenció con los señores Aunós y Calvo Sotelo.

De la trucción

El señor Callejo recibió al Rector de la Universidad de Zaragoza.

Jordana a la Corte

Se dice que en breve vendrá a Madrid el Alto Comisario, señor conde de Jordana, para restablecerse de la grave enfermedad que ha sufrido.

Corresponsal multado

Se ha facilitado una nota participando que se ha impuesto una multa de mil pesetas al corresponsal del periódico «Heraldo de Madrid en Puerto Real por transmitir una noticia falsa sobre abandono sanitario y falta de médicos en aquel término municipal.

BARCELONA

Mata al padre y hiere a la hija

Barcelona, 29. El vecino Pedro López disparó contra Antonio Gilbalo y su hija.

Este resultó muerto y la hija se halla gravísima. Se ignoran detalles del suceso.

PROVINCIAS

El autor de un crimen, detenido

Cáceres, 29. La Benemérita ha detenido en Trojillo a Juan Gonzalo, autor del crimen de Cañamero.

Se había fugado de la Cárcel con otros dos reclusos, y los fugitivos tenían atomizado al vecindario de los pueblos comarcanos.

La Guardia civil disparó, obligándolos a entregarse.

Fallecimiento del actor Emilio Diaz

Granada, 29. Ha fallecido el director de la Compañía que actúa en el teatro Cervantes de esta capital, Emilio Diaz.

La muerte ha sido a consecuencia de una afección gripal.

EXTRANJERO

Peregrinación milanesa

Roma, 29. Se anuncia que los profesores y estudiantes de la Universidad de Milán vendrán en peregrinación a Roma con motivo del próximo Jubileo sacerdotal del Sumo Pontífice.

El cumpleaños del ex-Kaiser

Paris, 29. Se dice que el ex-Kaiser Guillermo II, con motivo de su cumpleaños ha recibido once mil felicitaciones, incluso las de Hindenburg y Ludendorff.

El frío en Francia

Paris, 29. Continúa el frío intenso en diversas regiones. Han caído copiosas nevadas.

Las curaciones en Lourdes

Paris, 29. La Oficina Médica de Lourdes, participa que durante los

dos últimos años ha habido doce curaciones extraordinarias en aquel Santuario.

La Exposición Universal del Fuego

Paris, 29. Se está organizando la Exposición Universal del Fuego, que se celebrará en esta capital.

En ella figurarán revistas de bomberos vestido como en la época romana y en la edad media.

Desmintiendo una información

Madrid, 29.—12 noche.

Se ha facilitado una nota oficiosa, desmintiendo la información publicada por el periódico francés «Le Temps» diciendo que un avión español ha bombardeado a unos grupos de jinetes de la cabala de Región Bat en Cabo Jubi, los cuales habían tirado al avión.

La nota dice que la noticia es inexacta e infundada.

Afirma que España no ha tomado ninguna represalia contra cábilas de su colonia de Rio de Oro.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las cuatro de la madrugada

Los sucesos de Ciudad Real

Esta madrugada se ha facilitado una nota oficiosa del Presidente del Consejo, que dice así:

Las últimas noticias confirman las participadas por el jefe del Gobierno en la Asamblea.

Bastó que llegaran a Ciudad Real varios aviones y que lanzaran proclamas del jefe del Gobierno, que fueron recogidas y leídas con auge por militares y paisanos, en las que se les decía que debían conocer los rebeldes que sólo en España se habían insubordinado las fuerzas de aquella capital y que las tropas leales se dirigían en trenes y camiones a Ciudad Real para castigarlos, para que la facción cesaran y fuera restituida al pequeño destacamento de la Guardia Civil sus armas.

El general Orgá ha sido nombrado juez especial para instruir juicio sumarísimo.

Añade la nota que todas las medidas adoptadas han sido acordadas por el Gobierno.

Añade que éste venía conociendo el complot y los que urdían esta conspiración a quienes se perseguirá para evitar pesadillas e inquietudes y cuantos daños causan al país.

También conoce—sigue diciendo la nota—a quienes han propalado noticias alarmantes, abultando los hechos.

Contra esta chusma, es muy consolador contrastar la de los patriotas.

Agrega la nota que el R. y permanecerá en Sevilla las horas necesarias para conocer el estado de las obras de la Exposición y cuando regrese a Madrid, someterá el Gobierno a su augusta firma alguna disposición relacionada con este asunto y que no es prudente anticipar.

Dice la nota oficiosa que los efectos fuera de España han sido de inquietud y los valores nacionales han experimentado gran quebranto.

JABON LAGARTO JABON OLIVINA Glicerina, Silicato, Cola resmosa, Aceite de semillas, Tortas de coco. Legía Estearina JABON ESTRELLA del Norte. Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. LIZARRITURY Y REZOLA S. A.—San Sebastián. Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.—Almería

VALORES CORRIOS FRANCESIS De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsiná, Mendoza, Valdivia y Florida Se dá de Almería el 12 de Febrero de 1929 para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. Se dá de Almería el 22 de Febrero 1929 para Rio de Janeiro. Montevideo y Buenos Aires. Se dá de Almería el 12 de Marzo de 1929 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA De 18 años cumplidos un entero 527'50 ptas incluido impuestos De 2 años a 18 años un medio 267'50 » Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de comida y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen capacious salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de 3ª clase de 3 y 2 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar sus pasajes en Cádiz, Barcelona o Vigo. Para obtener pasajes en estos vapores Correos hay que solicitarlos con tiempo. Los manifestos de pasajes se entregan dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si se han autorizado algunas reformas a este puerto. Todos los MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO PARA MARSELLA Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard de Princip, 78 Almería. Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

El Gobierno ha comunicado a sus representantes en el extranjero el principio y el fin del movimiento sedicioso.

Manifiesta la nota que estos hechos reprobables han producido amargura, en los días que en España fija su atención el mundo.

El Gobierno—termina diciendo la oficiosa—no puede flaquear en el cumplimiento de su deber.

Conferencia

Esta noche estuvieron reunidos, confereciando, el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación, y el general Bazán.

Agresión de unos gitanos a la Benemérita

De Valencia informan que en Aigüda un sargento de la Guardia civil, acompañado de una guardia y de un individuo llamado Angel García, marchó a detener a unos gitanos. Estos hicieron frente a los guardias con armas blancas y palos.

El sargento y el guardia resultaron heridos.

El primero de gravedad. Los agresores huyeron.

Varios somatenes salieron en su persecución y detuvieron a sus mujeres, ocupándose las caballerías que habían robado.

SUCESOS

Un hurto

Antonio Ruiz Belmonte denunció en la Comisaría de Vigilancia, que de su domicilio le hurtaron ayer, siete botellas de diferentes bebidas, tres kilos de lozaniza, kilo y medio de azúcar y 45 pesetas en plata y calderilla.

Valora lo hurtado en 125 pesetas; ignora quien sea el autor o autores.

La carta oficial

De la Acción Católica en España

I

A los pocos días de publicado el documento pontificio que con harta riqueza calificábase en estas columnas, como la carta magna de la A. C. en el mundo, sale a la luz la instrucción Pastoral del Cardenal Prímado, con lo que bien se advierte que a la providencial coincidencia de tiempo, responde igualmente la doctrina y táctica. Así, al través de la historia hubo de manifestarse, tan continua, esplendorosa y firme la irradiación de Roma sobre Toledo, que las normas aquí impuestas y trazadas, no fueron sino el paso sobre las huellas que en las rutas del cielo abrió el Pontificado, afirmandose más y más la tradición romanista que entona y perfila el carácter de nuestra acción, eco fiel, claro reflejo del sentir del Vaticano. «Las únicas ideas cristianas, dijo San Francisco de Sales, son las ideas romanas, Jesucristo y el Papa, son una misma cosa».

No habremos de advertir tratándose de un escrito del Cardenal Segura, que discurre el pensamiento por un cauce limpio y recto, ni que la forma de expresión es precisa y sobria. Sin frondosidades de locución, ni añadiduras estilísticas, que sirviendo a veces de exordio y complemento suelen también restar vigor y pujanza al contenido. El mayor número de ideas en el menor número de palabras (Podríase compendiar acertadamente en esta fórmula su metodología pastoral escrita y hablada): Es un poco del lema que adoptó el gran Santo, patrono nuestro. «Ni más ni menos», de la él en todo; síntesis perfecta, pero formidable, en opinión de «Pierre L. Ermite» ya que la aplicación del segundo extremo demanda en ocasiones el ofrecimiento de la propia vida. Y hay que darla, porque «cada menos» exige el apostolado. Esto dicho a manera de exordio, pasemos ya a la referencia y comentario.

«Sin dejar de intervenir un solo momento en las actuaciones» de seguro o posible alcance nacional ha preferido Su Eminencia «la labor callada y fecunda de estudio y consejo para preparar convenientemente la obra» teniendo en cuenta que «este corto período de observación era indispensable» para que diesen las orientaciones acordadas «el mayor rendimiento».

He aquí, a nuestro parecer la primera enseñanza por oposición al repetitismo, improvisación de actos y actores, de cosas y personas; achaque por lo común muy dañoso

en este linaje de celo, necesitado de experiencia, preparación y fervor de espíritu. Idas y venidas, agitaciones, movilidad equivalen a resultado febril, inconciliable con la serenidad, prudencia, discreción, no exenta de energía y de brío, claro está, que incluye la verdad del concepto. Acción y no agencia, movimiento y no meneo. Quedan por consiguiente excluidas de la zona legítima aquellas impulsividades, aquellas corras, aadas tan españolas, tan nuestras, que nacidas a raíz de una compasión momentánea de un libro sugestionador, de un éxito deslumbrante, arrastraron más de una vez al plano resbaladizo de la calle, sin medir los inconvenientes, sin ponderar las fuerzas, aun sin el tenue recuerdo de la distancia que pone el conocido refrán, antes el hecho y el dicho. La conjunción cristiana del verbo «hacer» implica un ánimo sereno, reflexivo, impregnado del óleo de la cultura y sobre todo de la llama quemante y siempre viva de la piedad «alma de todo apostolado».

En la síntesis de historia y crítica que a continuación traza sobre la «Dirección Pontificia en España de la A. C.» a contar de abril de 1903, subraya el señor Cardeal empleando el efecto las propias frases del Papa, la fadole sobrenatural, el carácter de urgencia y la medida de extensión que esta clase de actividad abarca, haciendo resaltar también para que se aprecien lo transcendental y obligatorio del esfuerzo «las perturbaciones ocurridas y el peligro de nuevas calamidades» para el catolicismo y consiguientemente para la sociedad.

En un punto se detiene no más y con sobrado motivo; «en la importancia de la disciplina de la que nace la unidad de Acción» y tan es así que el Sumo Pontífice reputa por inexcusable esta condición diciendo «cada uno en su puesto y todos a las órdenes de quien asuma la autoridad». Por algo la incluye en la Encíclica «Ubi Arcano Dei» en «el apostolado jerárquico» y más expresamente la define en otro lugar «disciplina benéfica; firme no férrea, afectuosa, no impuesta, filial, en una palabra, pues siéndolo llevará la firmeza más inquebrantable, la solidez más robusta». ¡Cuán a las claras debe repercutir este precepto en las divisiones infucadas, en los personalismos destructores, en los afanes individualistas que esterilizan y malogran la dirección general! Previene luego de conformidad con la indicación pontificia el riesgo hoy más corriente de lo que fuera menester de abrir la puerta novedades que so capa de exigencias de la época, suelen invadir el territorio sacerdotal, antes o después de haber allanado la zona seglar y afirma en el final de esta parte, que como resultado de las actividades desplegadas «no hay región de España donde no se haya sembrado la buena semilla a donde ésta no haya germinado produciendo consoladores frutos». Muchas son efectivamente, las obras en madurez y sazón vivientes, aunque no sean pocas las que todavía tienen que pasar del papel, donde se estancaron, a la realidad que es su término.

En el párrafo cuarto «Nuestra Misión de Director Pontificio de A. C. en E.» refiérese ya concretamente al horario y elevado encargo recibido en 7 de Febrero próximo pasado, de moderar y dirigir en nuestra patria todo el conjunto de instituciones que se comprenden bajo el nombre genérico de Acción Católica, lo que dá ocasión al Emmo. señor Cardenal a entrañables efusiones de agradecimiento y de humildad, no menos que a sintetizar en el vigor de una sola adjetivación, la calidad que caracterizara «el celo de sus cuatro venerables predecesores y expresar su confianza en la cooperación fraterna y valiosísima del Episcopado español, en la Junta Central ya reconstituida, así como en el poderoso núcleo de las organizaciones que no deberán tardar en difundirse por todas y cada una de las Diócesis.

J. POLO BENITO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 28.—12 noche.

Deuda 4% interior 75.55

Idem 5% amortizable 94.90

Banco de España 584.00

Español de Crédito 433.00

Banco Hispano Americano 239.00

C. Arrendataría de Tabacos 230.50

Libras 29.68

Francos 24.00

Dólares 6.12

Idem 31.07

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener en

Notas financieras

La Semana en la Bolsa

Del 19 al 26.

Estamos finalizando el mes de enero y los valores en general han experimentado una baja...

Esta marcha de la Bolsa no ha podido extrañar a nadie por estar prevista y aquellos que repasan nuestras anteriores crónicas verán que lo pronosticábamos.

En el año 1928 los valores tenían más cotizaciones superiores al interés que producían; hoy aún siguen elevados, motivo por el cual el público se abstiene de adquirir papel que está inflado...

Entre los valores hay que distinguir las Deudas del Estado que se apartan de lo dicho anteriormente, pues hoy está reconocido que la inversión en ella es como una cuenta corriente con mayor interés que el que reparte en las mismas ningún Banco.

Bien es verdad que algunos amortizables resultan elevados; pero no puede ser por menos, pues si se compara el interés que producen con el de algunos valores, entre ellos ferrocarriles, teniendo en cuenta la cotización actual, resulta aún deducida la cotización para estos fondos públicos.

La conducta a seguir de todo el que no tome la Bolsa como juego es comprar los valores a un precio nominativo no al de cotización, a no ser que éste sea más reducido.

Enemos en nuestra Bolsa al igual que en las extranjeras muchos valores, y la mayoría, con razón para ello, con un cambio superior en cientos de enteros al nominativo; pero también hay algunos valores que el motivo de su alza es la especulación que con los mismos se realiza.

Pues bien; nosotros aconsejamos a nuestros lectores sigan la conducta que en general busca el que adquiere valores para obtener una renta segura; no comprarlos a mayor precio que aquel al que se hayan emitido.

La subida de los amortizables ha obedecido también a que en ellos se busca suerte, siendo bastante el público que acude a los mismos esperando la diferencia en la amortización.

Ahora bien, por las razones que antes decíamos de comparar la renta con la de los valores industriales los últimos emitidos al 5 por 100 libre, al igual que la Deuda Feroviaria han sobrepasado la cotización.

Hace poco tiempo se emitieron las cédulas del Banco y Crédito Local interprovincial 5 por 100 a 96, y estas no obstante la amortización, han ido descendiendo cotizándose a menos precio que el de cotización, como es un valor de renta fija y sujeto a la amortización, los tenedores de este papel nada han ido perdiendo; no hubiese sucedido así si hubiesen adquirido a un sobreprecio, cosa que no ha sucedido pero por lo que faltó por haberse cerrado la emisión por estar cubierta antes de que se cerrase.

El Ayuntamiento de Madrid ha aprobado las condiciones en que se emitirá el próximo empréstito extraordinario municipal de 117 millones de pesetas. Por hora sólo se emitirán 30 millones a tipo de 91, con el cinco por ciento de interés con impuesto, lo que permitirá una renta líquida próxima al 5 por 100 libre. Será amortizable en cincuenta años empezando en este.

La fecha de la suscripción se ha señalado para el 8 de marzo cobrándose el primer cupón el uno de abril siguiente, con lo cual los suscriptores tendrán un interés de cerca de dos meses a su favor.

Para su emisión el Ayuntamiento ha abierto un concurso para adjudicar la operación al concursante que mejores condiciones ofrezca.

Las características de la emisión confirman lo que decimos en esta crónica referente a los valores, pues es de suponer que se habrá estudiado la situación del mercado.

Pudiera resultar que alguna entidad que concurre al concurso abierto mejorara las condiciones de la emisión en beneficio del Ayuntamiento.

Los valores que han continuado dando mayor actividad en esta semana a la Bolsa han sido Explosivos. Una Comisión de accionistas se ha dirigido al Presidente de la Sociedad para obtener aclaraciones acerca del curso de la mina y éstas han sido satisfactorias. Por esta causa ganan unos enteros.

No obstante sigue siendo papel de especulación. El negocio en Bolsa ha sido reducido; el mayor número de operaciones se ha efectuado con los valores del Estado. Estos demuestran firmeza en el interior, y suben en los Amortizables cinco por ciento; las demás Deudas conservan el cambio.

Deuda Feroviaria en el cinco por ciento avanza 15 céntimos. Parece que la emisión futura se retrasa algo. Valores con la garantía de Estado legran ventaja.

Ayuntamiento de Madrid se hacen en alza. Contribuye a ello las declaraciones del alcalde demostrando el superavit.

Bancos de España pierde un entero y desmerece también el Rio de la Plata. Los demás ganan enteros. Valores de elcurrician Guadalquivir dan un salto ascendente de cincuenta enteros. El resto f.ojea y Chade pierden bastantes puntos.

Teléfono Nacional pierde un cuartillo en la cotización. Monopolios Tabacos obtienen una subida de medio entero y Petróleos aún cuando ha causado excelente efecto el crédito que le ha concedido la Casa Rothschild de Londres de 1.100.000 libras esterlinas bajan en su cambio. Los valores industriales están encalmados. Minas del Rif tienen bastante depreciación. Duro Felguera asciende. Los ferrocarriles cotizan a menor cambio.

Tranvías de Madrid alcanzan beneficio, y Metropolitano Alfonso XIII se hace en baja.

El cambio internacional sostenido; la variación insignificante y a favor de nuestra moneda, pues únicamente varían libras esterlinas de 29/71 a 29/69, y dólares cheque de 5/125 a 6/12.

ATEULUZ

Si sufre usted ¿Por qué no prueba? El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es un remedio seguro contra la Anemia, Clorosis, Inapetencia. Es el más recomendado por los médicos; tiene cerca de medio siglo de éxito creciente y la aprobación de la Real Academia de Medicina. Pide el JARABE SALUD para evitar imitaciones.

EDICTO

Don Rafael Monterreal Alonso de Villasant, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que la Comisión municipal Perma ante de mi Presidencia, en sesión ordinaria celebrada el día 16 de los corrientes, acordó conceder un nuevo plazo para que los propietarios de tomas y medias tomas de agua, que no hayan exhibido sus láminas en las oficinas del servicio para su toma de razón, lo hagan hasta el día 28 de Febrero próximo, las cuales se les devolverán en el acto, bajo apercibimiento de que a los que dejen transcurrir el plazo señalado, no se les exhibirá el plano documental, se les considerará caducados sus derechos y se les privará del caudal correspondiente a sus respectivas tomas, haciéndose extensivo este llamamiento a los que ya entregaron las láminas para que las recojan, con devolución de los resguardos que se les expidieron en la oficina correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento. Casa Consistorial a 28 de Enero de 1929. Rafael Monterreal, Rubricado. Por acuerdo de S. E. David Esteban, Rubricado.

Publicaciones Un número notable de «El Siglo Médico».

Esta prestigiosa revista científica ha celebrado el setenta y cinco aniversario de su publicación, editando un número extraordinario del mayor mérito e interés.

En su texto, constituido por setenta artículos originales han colaborado científicos y literariamente as más prestigiosas figuras del mundo médico actual. Junto a los trabajos de S. J. Cal, Gimeno, Francos Rodríguez, Deco, Carlan y cuantos representan la generación llegada a la cumbre aparecen las firmas de Marañón, Juarros, Novoa Santos, Márquez, Pitaluga, Sotolosa, Vital Aza y tantos cuantos figuran en avanzada del movimiento médico moderno.

El número extraordinario de «El Siglo Médico» formará como documento notable en la historia de la prensa científica española.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO Asistencia a partos GERONA, 10

XI Peregrinación Española a Tierra Santa y Roma

Se ha publicado ya el programa de esta nueva peregrinación, que saldrá de Barcelona el día 15 de abril próximo, visitando Marsella, Nápoles, Atenas, Constantinopla, Esmirna, Rodas, Larnaca, Beirut, Damasco, Nazareth, Jerusalén, El Cairo, Alejandria, Roma, Génova y Niza, regresando a Barcelona el 28 de mayo.

La peregrinación será transportada a la ida en el magnífico vapor de la Compagnie des Messageries Maritimes «Angers», de 15.500 toneladas; y al regreso, en el «Lotus» de la misma Compañía.

Los precios son: 1.ª clase, 3.500 pesetas; 2.ª clase, 2.750 pesetas; 3.ª clase, 1.950 pesetas; y en dichos precios están incluidos todos los gastos de transporte, manutención, alojamiento, propinas, servicio médico, etc. etc.

La fecha de inscripción se cerrará el 15 de marzo próximo.

Para informes e inscripciones dirigirse al Delegado Diocesano de Peregrinaciones, M. I. Sr. don Antonio de Blas y Ladrón de Guevara, Canónigo Doctoral de la Santa Iglesia Catedral.

Cosas de toros

La plaza de Almería. Corridos de toros y corridas de feria.

ANO 1906.—21 de agosto. Corrida de novillos, matadores: Manuel Rodríguez «Manolete» y Julio Gómez «Relampaguito», novillos de Otaolauruchi.

22 de agosto. Corrida de novillos, matadores: «Manolete», Manuel Torres «Bombita III» y «Relampaguito», novillos de Miura.

(El día 21 y durante la lidia del quinto, hubo lluvia de botellas sobre el anillo, y como consecuencia, toques de atención dados por la Guardia civil, carreras, sustos y despejo general.

El día 22 fue cogido «Bombita III» por el segundo que salió suelto de un puyazo. El mejor de los Bombitas pasó a la enfermería y no volvió a salir. Manolete mató cuatro toros y estuvo mal. También fue cogido sin consecuencias.

Relampaguito estuvo superior las dos tardes.

ANO 1907.—27 de agosto. Corrida de toros, matadores: Ricardo Torres «Bombita II» y Rafael González «Machaquito», toros del Excmo. Sr. Marqués de los Castellones.

28 de agosto.—Corrida toros. Alternativa de Julio Gómez Cañete «Relampaguito»; matadores: Ricardo Torres «Bombita II», Rafael González «Machaquito» y Julio Gómez «Relampaguito», toros del Excmo. señor marqués de Saltillo.

(Ricardo «Bombita» dió la alternativa a «Relampaguito» cediéndole la muerte del primer toro, de nombre «Algarrobito» castaño, grande, alto de aguijas, bien colocado de defensas y señalado con el número 149. «Relampaguito» tuvo una de las alternativas más lucidas que se han registrado en la historia de los toros, matando sus dos toros de los soberbios volapiés que hicieron innecesaria la puntilla.

Como detalle curioso consignaremos lo siguiente: La noche del 27, estando en el hotel hablando con «Machaquito», don Manuel Retana, a la sazón apoderado de «Relampaguito», y el autor de estas líneas, «Machaquito» dijo a Retana: —Manolo: Cuando vayas por la mañana al sorteo, si le toca a tu matador algún toro grande que no te guste, lo cambias por cualquiera de los míos.

—Gracias, Rafael—contestóle Retana—pero éste «Relampaguito» mata hasta lo que tú no puedas matar...

La noche del 28 al reunirse de nuevo con el famoso matador cordobés, Retana preguntó a «Machaquito» mientras masticaba su puro y sonreía socarronamente: —¿Qué te ha parecido «Relampaguito»?

—Que... que no me habías «engañado». «Relampaguito» confirmó la alternativa en Madrid el día 24 de octubre de dicho año 1907, actuando de padrino el mismo Ricardo «Bombita» y alternando con ellos Rafael Gómez «El Gallo».

Y ya que de «Relampaguito» hablamos, aunque sea saliendo un poco de este trabajo para entrar en otro parecido, contestaremos de paso a las preguntas que en otras ocasiones se nos han dirigido a propósito del torero de la tierra.

Julio Gómez Cañete, hijo de Juan y de Francisca, nació según confesión propia en Almería en una casa de la calle del Encuentro el 13 de noviembre de 1883. Tiene por tanto 45 años.

Cuando el antiguo banderillero Francisco Aloy «Caldera» formó la «Cuadrilla I fantil Almeriense», Julio entró a formar parte de ella como banderillero.

Se anunció el debut de la cuadrilla para el 26 de diciembre de 1897; corrida en la que matarían los cuatro primeros novillos, José García «Minuto» de Almería, y Antonio Gallardo «Bjerrieg» de Sevilla, siendo los dos últimos b.ceros, para la «Cuadrilla I fantil Almeriense» en la que figuraba el siguiente personal: Matadores, Francisco Moreno «España» y Amador López «Borinqueño»; Banderillero: Nico «Viciedo»; «Intrín»; Julio Gómez «Relampaguito»; J. Ramón Núñez «Chicharito»; y Antonio Beltrán «Posoito».

Al suspenderse la corrida por enfermedad de la taquilla, según otros, celebró con el mismo cartel la tarde del 2 de enero de 1898, siendo este día el primero en que actuó «Relampaguito», vistiendo como sus compañeros pantalón negro y blusa corta, blanca y boquilla de seda.

El 2 de febrero de 1898, fue la segunda corrida en que actuó vistiendo como los demás niños chiquitilla corta y sombrero. En esta corrida debió el «Cof...».

El primero de mayo del referido año 1898, vistió por primera vez el traje de luces, en la corrida patriótica siguiendo de banderillero en la cuadrilla.

Disuelta ésta, por haberse formado otra con «Almendrito» y «Borinqueño» bajo la dirección de Joaquín M. Ganote, apoderada por don Pedro Fernández Martínez, «Relampaguito» se dejó a sus antiguos camaradas para ser matador en la nueva cuadrilla formada por «Caldera».

El 19 de octubre de 1900 la nueva cuadrilla debutó en Berja siendo los matadores Adolfo Espinosa «Espinita» más conocido por «El Apetitico» y Julio Gómez «Relampaguito», siendo por tanto dicho día 19 de octubre de 1900, la primera vez que «Relampaguito» actuó como matador.

Al primer novillo que estoqueó, lo descordó al da le el primer pinchazo; habiéndole dado el quiebro a «puesta gallola», teniendo a sus pies al «Cifvan». Este, y Francisco Espinosa «Páqueta» (hermano del Apetitico) fueron los banderilleros de «Relampaguito».

Julio Gómez toreó por primera vez en corrida con picadores en la plaza de Almería, figurando como segundo espada de la «Cuadrilla Almeriense» bajo la dirección de «Caldera».

Los novillos fueron de la Viuda de Concha y Sierra, siendo cogido por el primero Amador López «Borinqueño» que figuraba como primer espada y que resultó con la fractura del esternón.

Por esta causa, «Relampaguito» es toqueó cinco novillos, siendo cogido por el quinto al entrar a matar por segunda vez.

Los picadores que picaron el primer novillo que en esta corrida formal estoqueó «Relampaguito» fueron Antonio Gil «Cachiporra», Antonio Chaves y el reserva José Gómez «Truenco», hermano de «Relampaguito».

Julio debutó en Madrid el día 3 de julio de 1904, a ternando con Angel Carmona «Camisero» y Manuel Megias «Blenvenida», matando el toro «Botijero», del Duque de Veragua».

La cabaza de «Botijero» está en el Club Taurino.

«Relampaguito», ha ido a Méjico dos temporadas: el invierno del 1909 al 1910 y el de 1910 al 1911.

El invierno del 1911 al 1912, fué a Montevideo.

Dos cogidas de relativa importancia han tenido en tantos años como lleva de torero. El 24 de julio de 1904, en la cuarta corrida que toreaba en Madrid alternando con Germán Sánchez «Sereno» y Fermín Muñoz «Corchaito», el tercero de Pérez de la Concha le infirió una grave cornada en el cuello; el 9 de septiembre de 1917 toreando en Calatayud con «Celita» el cuarto toro de Sánchez, le dió una cornada en un muslo de siete centímetros de profundidad, y siendo novillero, el 8 de mayo de 1904, en Almería sufrió la fractura de una muñeca, habiendo matado esta tarde cinco buenos mozos. El sexto volvió a los corrales después de haber intentado matarlo el «Cofre».

El otro matador, se llamaba Federico Eitas «Valenciano». Y dicho esto para que vean los amigos cuán presentes tenemos sus ruegos, sigamos con el...

DANIEL DE NÁJERA

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 6 y 20 Febrero; 6 y 20 Marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admiten carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes de legados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C Boulevard del Príncipe 75.

Notas industriales

A los fabricantes de marroquinería

La marroquinería es uno de los artículos de procedencia española que tienen aún muchas posibilidades para introducirse en la República Argentina, habiendo ya alguna casa de nuestro país que ha dado a conocer allí su producción y ha sido muy bien recibida.

Nuestra industria está actualmente muy perfeccionada y se ha colocado en condiciones de poder luchar e imponer su producción. No hay duda de que la Argentina es país dorado de tener sus miras puestas todos los países productores, ofreciendo perspectivas enormes para los que han procurado conquistarlos.

En Buenos Aires hay algunas manufacturas de artículos de piel, pero como éstas son muy delicadas, los artículos de fabricación extranjera tienen

todas las preferencias. Nuestra producción, por su confección esmerada, está solicitada por los importadores de aquel país, lo que hace concebir la convicción de que los fabricantes españoles presten al asunto la atención debida.

Un estudio concienzudo de la forma de operar de los actuales concurrentes en aquel país, sería la base de futuras importantes operaciones que podría obtener nuestra industria, que es de suponer no dejará escapar la oportunidad que le brinda la corriente de simpatía hacia las manufacturas de nuestra producción.

El Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, pone a disposición de cuantas firmas españolas se hallen interesadas en este asunto, todos los datos que ha recibido de su Delegación en Buenos Aires.

Después de todo el público va donde mejor se le atiende, eso es natural. Pues el «Bar Comercial», es tan favorecido diariamente, que no hay negocio hoy que goce del prestigio de esta casa.

Rambla de Alfarceros 3.

Interesante

El acreditado Bar Restaurant «La Campana», ofrece a su distinguida clientela un gran surtido en pescados y mariscos a la plancha a todas horas y una gran variedad de tapes, presentando más de treinta clases surtidas.

La manzanilla que se expende en este establecimiento es de las acreditadas marcas González Byass y embotellado de la misma, Fino Gaditano, Tío Pepe, Néctar y Solera 1.847, adaptando la media botella, que es lo más chic.

«LA CAMPANA» Plaza del Carmen, 3. Teléfono, 14 0

ANTONIO FORNIELES OCULISTA

del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid. Navarro Rodrigo, 6. Consulta de 11 a 1

Nuevos detalles Del accidente a los marinos

Se concocen nuevos pormenores del suceso ocurrido anteyser a dos tripulantes del vapor «Hércules».

En vez de dos, eran tres los marineros que desembarcaron y pretendieron tomar tierra por el embarcadero de A'quife.

Antonio Aldami Echevarría y Mariano Arrieta Zugazera marchaban juntos y detrás el otro compañero, a unos tres metros de distancia.

La intensa obscuridad de la noche fué causa principal de la desgracia; pues no vieron el peligro.

A los lamentos de Aldami y las voces de auxilio que demandaba el compañero que resultó ileso, acudieron los jóvenes Antonio y Manuel Montes Márques, que habitualmente pasan por aquellos lugares a la llegada del tren para dirigirse a nuestra capital.

Seguidamente, uno de ellos vistió al próximo Parque de Incendios y en el extintor automático condujeron a los heridos al Hospital provincial.

El vapor «Hércules» zarpó con rumbo a Liverpool marchando a bordo Mariano Arrieta, herido de menos consideración.

BEBAN SIEMPRE Fino «LA RIVA»

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA «GOLIAT» Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS, AL 5/50 POR 100 DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMORTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, fundado en 1872, para combatir la usura, es el acreedor ideal:

1.º—Porque con el tipo de interés a que opera el prestamista particular, el Banco lleva incluido amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.

2.º—Porque sólo desea cobrar sus legítimos intereses, y por tanto, no aprueba con mira a la posesión de la finca, como suele ocurrir con el préstamo con particulares.

3.º—Porque sus préstamos están exentos por el prestatario del pago del impuesto de utilidades.

4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola e industrial, así como la obra nueva o la reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo, que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.

5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.

6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario Para informes y detalles de operaciones, que se tramitan con toda actividad reserva, diríjase al ADMINISTRADOR-APODERADO Angel Vizcaino González Procurador Zaragoza, 15.—Almería

Antonio Aldami sigue en el hospital, algo mejorado. Es natural de Guercica. A bordo desembarca la plaza de carpintero.

Antes de zarpar el «Hércules» le visitaron el capitán, la oficialidad y demás compañeros.

José Soriano Romera

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Granada, núm. 17

La mejor CERVEZA Tipo PILSNER

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, virus crónicas, diatermia Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

PLANTAS

frutales, forestales, de paseo y adorno; precios baratísimos para grandes plantaciones. Pidan catálogo gratis a Granja de Llano Torrelavega (Santander)

TODOS LOS PASTILLAS del Dr. ANDREU

Diego Vázquez Real núm. 79.—Almería Transportes - Aduanas CORRESPONSALES Barcelona.—Transportes Mon'lor, P que, 1. Valencia.—Arturo Almenar, Muelle, 23. Grsó. Alicante.—Francisco Vizconti Morata, Cartagena.—José Sánchez Pareda, Málaga.—Martín y Maclas, Martín García, 16. Cádiz.—Baquería Kusche y Martín, Muelle Comillas.

Lea V: todos los días «La Independencia»

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 6 de Febrero el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza

Msgallanes

con escala en Cádiz y Canarias Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabelo, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 15 de Febrero, el magnífico vapor MANUEL ARNÚS

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2. bajo

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. - Santos Félix, p.; Barsen, Matias y Armentoso, obs.; Hipólito, pb.; Martina, vg.; Feliciano, Filippiano y Alejandro, mrs.; Aldegunda y Jacinta de Marinotis, vgs.; Sabina.

Por la mañana a las diez, meditación y plática; por la tarde a las cuatro y media, exposición menor, Rosario, plática, Trisagio y Reserva.

De Instrucción Pública

Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado. - En la Gaceta del 18 se anuncian oposiciones para cubrir cinco

plazas en este Cuerpo, dotadas con 5.000 pesetas. Estas oposiciones son restringidas entre funcionarios del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado, oficiales de Hacienda y oficiales de los Cuerpos administrativos del Ejército y Armada, y también libres entre licenciados en Derecho y en Ciencias exactas.

Segundo ejercicio: Contestación al programa de Aritmética mercantil. Tercer ejercicio: Desarrollo de una operación de Contabilidad de Hacienda, mediante la redacción de documentos.

Notas marítimas. Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

Prensa Oficial

Publica el del lunes. Edicto anunciando que está hecha la recepción definitiva de las obras de acopiado de piedra machacada para conservación del firme de los kilómetros 1 al 3 de la carretera de la Venta de la Media Legua a Ramba de los Nudos, y 116 al 126 de la de Murcia a Granada.

Abastos sobre el arbitrio de carnes frescas por peso vivo del animal. - Extracto de acuerdos de la Comisión provincial (Continuación)

NOTICIAS

Ama. Se ofrece para casa de los padres para dar media leche María Mora. Razón, calle Acequitera, núm. 3 (Barrio Alto).

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección segunda: Causa número 44 del año 1928 del Juzgado de Berja por delito de tentativa de violación.

Sentencias. La sala primera ha dictado sentencia declarando absuelta a Carmen Alvarez del delito de injurias de que se le acusaba.

La Quinta. GRANDES ESTABLECIMIENTOS HORTICOLAS. PLANTAS BULBOS SEMILLAS. Precios sin competencia. Especialidad en la construcción de Parques y Jardines.

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS. RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS. DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14.-MADRID. Sucursal de Almería

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas Corrientes: Intereses que abona. En Cuenta Corriente a la vista, 2, 1/2 % anual.

Motores Crossley DE ACEITE PESADO. La marca de calidad. Nuevos modelos para 1929. Pida oferta. MOTORES CROSSLEY. DON VICENTE AZNAR

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra.

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ. CURAN PRONTO Y BIEN. A los ancianos. A los tísicos. A los disenterías. A las embarazadas. A los niños.

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-duplo. EMPRESA ANUNCIADORA. TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA). Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles.

PHILIPS ARGENTA. La nueva lámpara de cristal opalín LUZ MAS HERMOSA. De venta en todas partes y LAMPARA PHILIPS S. A. E. MADRID: Prado, 30. BARCELONA: Córcega, 222.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos - la BIBLIOTECA PATRIA - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes.

CALLOS. DUREZAS Y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS. UNA pequeta cañita en Farm. y Droq. - Dep. Vda. de Vivas Pérez

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.

LA INDEPENDENCIA

Table with 4 columns: PLANAS (1, 2, 3, 4) and rows for different subscription rates (Plana entera, Media plana, etc.)

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico

Horas de oficina en los centros públicos. Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 13 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.

Administración de Correos. Horas al público. Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

La Independencia es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia